#### 责任编辑 章炜 E-mail:fzbfzsy@126.com

# 明天凌晨,发射!

# 神舟十三号载人飞船航天员公布

经空间站阶段飞行任务总指挥部研究决 定,神舟十三号载人飞船将于16日凌晨发射, 发射时间瞄准北京时间 16 日 0 时 23 分。 乘组由航天员翟志刚、王亚平和叶光富组成,翟 志刚担任指令长。执行此次发射任务的长征二 号F遥十三火箭于昨日下午进行推进剂加注。 这是中国载人航天工程新闻发言人、中国载人 航天工程办公室副主任林西强昨日下午在酒泉 卫星发射中心举行的新闻发布会上宣布的。

航天员翟志刚是中国首位出舱航天员, 航 天员王亚平执行过神舟十号载人飞行任务, 航 天员叶光富是首次执行载人飞行任务。

林西强说,按计划,神舟十三号飞船入轨 后,将采用自主快速交会对接模式,对接于天和 核心舱径向端口,与天和核心舱及天舟二号、天 舟三号货运飞船形成组合体。航天员进驻核心 舱后,按照天地同步作息制度进行工作生活,约 6个月后,搭乘飞船返回东风着陆场。对空间站 关键技术验证阶段各项任务完成情况进行全面 评估后,将转入空间站建造阶段。

目前, 天和核心舱与天舟二号、 组合体状态和各项设备工作正常, 具备交会对 接与航天员进驻条件。执行神舟十三号飞行任 务的各系统已完成测试和综合演练, 航天员飞 行乘组状态良好,发射前各项准备工作已基本



飞行乘组由航天员翟志刚、王亚平和叶光富组成

# 坚持和完善人民代表大会制度 不断发展全过程人民民主

习近平强调, 党的十八大以来, 党中央 统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年 未有之大变局, 从坚持和完善党的领导、巩 固中国特色社会主义制度的战略全局出发, 继续推进人民代表大会制度理论和实践创 新,提出一系列新理念新思想新要求,强调 必须坚持中国共产党领导,必须坚持用制度 体系保障人民当家作主, 必须坚持全面依法 治国,必须坚持民主集中制,必须坚持中国 特色社会主义政治发展道路,必须坚持推进 国家治理体系和治理能力现代化。

习近平指出, 当今世界正经历百年未有 之大变局,制度竞争是综合国力竞争的重要 方面, 制度优势是一个国家赢得战略主动的 重要优势。历史和现实都表明,制度稳则国 家稳,制度强则国家强。我们要毫不动摇坚 持、与时俱进完善人民代表大会制度,加强 和改进新时代人大工作。

习近平强调,要全面贯彻实施宪法,维 护宪法权威和尊严。全国人大及其常委会要 完善宪法相关法律制度,保证宪法确立的制 度、原则、规则得到全面实施, 要加强对宪 法法律实施情况的监督检查。地方各级人大 及其常委会要依法行使职权,保证宪法法律 在本行政区域内得到遵守和执行,自觉维护 国家法治统-

习近平指出,要加快完善中国特色社会 主义法律体系,以良法促进发展、保障善 治。要加强党对立法工作的集中统一领导, 把改革发展决策同立法决策更好结合起来, 统筹推进国内法治和涉外法治,统筹立改废 释纂,加强重点领域、新兴领域、涉外领域 立法。要发挥好人大及其常委会在立法工作 中的主导作用,深入推进科学立法、民主立 法、依法立法。

习近平强调,要用好宪法赋予人大的监 督权,实行正确监督、有效监督、依法监督。各 级人大及其常委会要聚焦党中央重大决策部 署,聚焦人民群众所思所盼所愿,推动解决制 约经济社会发展的突出矛盾和问题。要加强 对法律法规实施情况的监督,完善人大监督 制度。各级"一府一委两院"要严格执行人大 及其常委会制定的法律法规和作出的决议决 定,依法报告工作,自觉接受人大监督。

习近平指出,要充分发挥人大代表作 用,做到民有所呼、我有所应。要丰富人大

推动全面依法治市工作取得新成效

代表联系人民群众的内容和形式, 更好接地 气、察民情、聚民智、惠民生。各级人大常 委会要加强代表工作能力建设, 支持和保障 代表更好依法履职。人大代表肩负人民赋予 的光荣职责,要站稳政治立场,履行政治责 任,密切同人民群众的联系,展现新时代人 大代表的风采。

习近平强调, 要强化政治机关意识, 加 强人大自身建设。各级人大及其常委会要不 断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行 力,全面加强自身建设,成为自觉坚持中国 共产党领导的政治机关、保证人民当家作主 的国家权力机关、全面担负宪法法律赋予的 各项职责的工作机关、始终同人民群众保持 密切联系的代表机关。

习近平指出,要加强党对人大工作的全 面领导。各级党委要把人大工作摆在重要位 置,完善党领导人大工作的制度,定期听取 人大常委会党组工作汇报, 研究解决人大工 作中的重大问题。要支持人大及其常委会依 法行使职权、开展工作,指导和督促"一府 -委两院"自觉接受人大监督。各级人大常 委会党组要认真执行党的领导各项制度,落 实好全面从严治党主体责任。

习近平强调,民主是全人类的共同价 值,是中国共产党和中国人民始终不渝坚持 的重要理念。评价一个国家政治制度是不是 民主的、有效的,主要看国家领导层能否依 法有序更替,全体人民能否依法管理国家事 务和社会事务、管理经济和文化事业,人民 群众能否畅通表达利益要求, 社会各方面能 否有效参与国家政治生活, 国家决策能否实 现科学化、民主化,各方面人才能否通过公 平竞争进入国家领导和管理体系, 执政党能 否依照宪法法律规定实现对国家事务的领 导,权力运用能否得到有效制约和监督。

习近平指出,民主不是装饰品,不是用来 做摆设的, 而是要用来解决人民需要解决的 个国家民主不民主,关键在于是不 是真正做到了人民当家作主,要看人民有没 有投票权,更要看人民有没有广泛参与权;要 看人民在选举过程中得到了什么口头许诺, 更要看选举后这些承诺实现了多少; 要看制 度和法律规定了什么样的政治程序和政治规 则, 更要看这些制度和法律是不是真正得到 了执行;要看权力运行规则和程序是否民主, 更要看权力是否真正受到人民监督和制约。

如果人民只有在投票时被唤醒、投票后就进入 休眠期,只有竞选时聆听天花乱坠的口号、竞选 后就毫无发言权,只有拉票时受宠、选举后就被 冷落,这样的民主不是真正的民主

习近平强调,民主是各国人民的权利,而不 是少数国家的专利。一个国家是不是民主,应该 由这个国家的人民来评判,而不应该由外部少 数人指手画脚来评判。国际社会哪个国家是不 是民主的,应该由国际社会共同来评判,而不应 该由自以为是的少数国家来评判。实现民主有 多种方式,不可能千篇一律。用单一的标尺衡量 世界丰富多彩的政治制度, 用单调的眼光审视 人类五彩缤纷的政治文明,本身就是不民主的。

习近平指出,党的十八大以来,我们深化 对民主政治发展规律的认识,提出全过程人民 民主的重大理念。我国全过程人民民主不仅有 完整的制度程序,而且有完整的参与实践。我 国全过程人民民主实现了过程民主和成果民 主、程序民主和实质民主、直接民主和间接民 人民民主和国家意志相统一,是全链条、 全方位、全覆盖的民主,是最广泛、最真实、 最管用的社会主义民主。我们要继续推进全过 程人民民主建设,把人民当家作主具体地、现 实地体现到党治国理政的政策措施上来,具体 地、现实地体现到党和国家机关各个方面各个 层级工作上来,具体地、现实地体现到实现人 民对美好生活向往的工作上来。

习近平强调, 人民代表大会制度是实现我 国全过程人民民主的重要制度载体。要在党的 领导下,不断扩大人民有序政治参与,加强人权 法治保障,保证人民依法享有广泛权利和自由。 要保证人民依法行使选举权利, 民主选举产生 人大代表,保证人民的知情权、参与权、表达权、 监督权落实到人大工作各方面各环节全过程。 确保党和国家在决策、执行、监督落实各个环节 都能听到来自人民的声音。要完善人大的民主 民意表达平台和载体,健全吸纳民意、汇集民智 的工作机制,推进人大协商、立法协商,把各方 面社情民意统一于最广大人民根本利益之中。

栗战书围绕学习贯彻习近平总书记的重要

讲话精神作了总结讲话。他指出, 习近平总书 记的重要讲话,从完善和发展中国特色社会主 义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化 的战略高度, 明确提出新时代加强和改进人大 工作的指导思想、重大原则和主要工作,深刻 回答新时代发展中国特色社会主义民主政治、 坚持和完善人民代表大会制度的一系列重大理 论和实践问题。讲话丰富和拓展了中国特色社 会主义民主政治和人民代表大会制度的政治内 涵、理论内涵、实践内涵,是一篇充满马克思 主义真理力量的纲领性文献。

栗战书强调, 要全面、认真贯彻落实习近 平总书记重要讲话精神, 旗帜鲜明、坚定不移 贯彻落实坚持党的领导这一最高政治原则, 确 保人大各项工作都在党的领导下进行; 保持政 治上的清醒和坚定, 始终坚持中国特色社会主 义政治发展道路这一根本方向; 高举人民民主 的旗帜,发挥好人民代表大会制度作为实现我 国全过程人民民主的重要制度载体作用; 围绕 党和国家工作大局开展人大工作,切实做到党 和国家工作重心在哪里,人大工作就跟进到哪 里,力量就汇聚到哪里,作用就发挥到哪里; 切实做好人大代表工作,使发挥各级人大代表 作用成为人民当家作主的重要体现。要着力推 动人大工作高质量发展, 让人民代表大会制度 优势更好转化为国家治理效能。要全面加强人大自身建设,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",努力打造让党中央 人民群众满意的政治机关、国家权力机 关、工作机关、代表机关。

中共中央政治局委员、中央书记处书记, 全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人 民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政 协有关领导同志等出席会议。

各省、自治区、直辖市党委书记和人大常 委会负责同志,副省级城市人大常委会主任, 中央和国家机关各部门、有关人民团体、中央 军委机关有关部门主要负责同志,全国人大常 委会和各专门委员会、常委会工作委员会有关 负责同志等参加会议。

## 上海泓盛拍卖有限公司拍卖公告

受法院委托,定于2021年11月16日(周二)13:30开始,为公拍网在线竞价阶段; 2021年11月19日(周五)13:30开始为现场网络同步拍卖阶段。在线竞价网址:www. gpai.net; 同步拍卖现场地址: 黄浦区乔家路2号 (中华路口)。

一、拍卖标的【 】中为保证金(万元): 上海市宝山区新川沙路 495 号、497 号 建筑面积: 9477.3㎡ [100]

二、咨询时间及电话 (节假日除外):

09:30——17:30 64270050 13524689712 三、预约看样:即日起(节假日除外)凭身 份证至本司预约看样单。

四、注意事项: (详见《拍卖特别规定/告

①竞买人须在"公拍网"上了解标的信息, 在标的拍卖结束前,可在公拍网上申请参拍 并使用银联在线支付保证金, 获得参拍权

②竞买人线下报名,本人到漕溪北路 18号

7A 本公司办理登记手续并交付保证金,保 证金可采用银行转账、POS机等方式支付 (截止于 2021年11月18日16:00,保证金 须在截止时间前到账),不接受现金支付; ③保证金汇入账户:

**户 名:** 司法拍卖资金监管专户 31

账 号: 11015013385002

开户行: 平安银行上海市北支行 以到账为准:

④享有优先购买权人或相关当事人须经委托 方确认后,办理竞买登记手续,未办理竞买 手续并到现场竞拍的,视为弃权。

地址, 上海市徐汇区漕溪北路 18 号 7A 邮编:200030 邮箱:chenrong@hosane.com

数"的示范带动作用,自觉做习近平法治思 人才, 打造法治人才高地, 更好服务发展大

### 人民群众获得多样的、在线的、家门口的法 律服务便利。把人民的智慧更好聚起来, 为 力发展全过程人民民主,让人民群众的意见

(上接 A1) 把法律服务体系更好建起来,让

通过基层立法联系点、人民建议征集制度等 渠道更好得到表达,让人民当家作主的权利 更好得到保障。

李强强调,领导干部要发挥好"关键少 想的坚定信仰者、积极传播者、模范实践

者,带头做尊法学法守法用法的模范。要尊 崇法治,对宪法和法律保持敬畏之心,牢固 树立法律红线不能触碰、法律底线不能逾越 的观念。要厉行法治,善于运用法治思维、 法治方式破解难题,不断提高深化改革、推 动发展、化解矛盾、维护稳定、应对风险的 能力。要加强对干部队伍法治素养的培训, 深化建设法治专门队伍,培养集聚各类法治